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                            Я — человек, я чувствую...
                 (Классный час)
Цель занятия: развитие способности детей принимать и признавать индивидуальные особенности каждого человека, воспринимать любую личность как носителя неповторимого отдельного внутреннего мира.
Форма: групповая деятельность подобна этическому и психологическому тренингу, ибо здесь присутствуют не​которые его элементы: повторяемость ситуации, неод​нократность воспроизводимых отношений в связи со множеством ситуаций, анализ и самоанализ проживае​мого.
Ход занятия: На приготовленных карточ​ках написаны слова, обозначающие какое-либо чувст​во (например, «грусть», «гнев», «радость», «удивле​ние», восторг», «сомнение», «обида», «злость», «стыд», «ошеломление» и т.п.). Каждый участник выбирает карточку, не прочитывая написанного, и никому ее не показывает. Прочитав слово, он вспоминает событие в классе (школе), которое породило соответствующие переживания, и рассказывает про этот эпизод. Одно​классники внимательно выслушивают и молча оцени​вают собственные эмоциональные воспоминания пу​тем подбора соответствующего слова. Если у каждого участника есть набор карточек, то откладывается в сторону выделенное слово, обозначающее то чувство, которое испытывал ученик во время названных про​исшествий.

Напряженный интерес и максимальное внимание со​провождают занятие. Воскрешая в памяти проживание события, каждый из участников поражен несходством оценок и чувств, о которых сообщают его товарищи. Удивление противоречивыми суждениями в адрес одно​го и того же эпизода охватывает всех детей (и старше​классников — тоже). По старой привычке кое-кто пы​тается вступать в спор. Но педагог должен приостано​вить такого рода дискуссии, утверждая право каждого человека на Земле иметь собственное суждение и про​живать индивидуальный веер чувств по поводу одного и того же предмета.
 Итог.   Полезно завершить беседу рефлексией, предложив участникам недописанную фразу «Теперь я постараюсь по отношению к людям...». На следующем занятии обя​зательно надо поинтересоваться, удается ли детям вопло​тить этот высказанный замысел («Теперь я буду терпимее к иному мнению», «Теперь я не стану сердиться, ког​да со мной не соглашаются...») в практическую повсе​дневную жизнь.
