Рецензия на урок геометрии «Аксиома параллельных прямых»  
7 класс, учитель Лозневая Н.С.

         Урок проходил в классной аудитории. На уроке учитель использовал компьютер и видеопроектор. В ходе урока с помощью видеопроектора демонстрировались слайды, созданные учителем в програм​ме Microsoft  Power Point. Использование данной технологии позволило  зна​чительно сэкономить время на уроке, продемонстрировать учащимся акку​ратные, четкие образцы оформления чертежей, повысить уровень наглядно​сти в ходе обучения и, наконец, про​сто внести элементы занимательности, оживить учебный процесс.
  Использование ИТ соответствует цели поставленной учителем. Учащиеся включены в активный мыслительный процесс: идёт формирование новых понятий,  актуализация опорных знаний, первичное закрепление изученного материала, всё это в логической последовательности заложено учителем  в содержание слайдов и используется им  для  организации коллективной мыслительной деятельности (КМД) посредством анимационной демонстрации.
       «Живой» чертёж способствует развитию абстрактного мышления школьников.  Одновременное включение всех каналов восприятия: слухового, зрительного, речедвигательного, позволяет учащимся  усвоить учебный материал на более осознанном уровне. Каждый слайд приготовлен учителем с определённой методической целью: демонстрации проблемного вопроса, актуализации знаний учащихся.  Слайд  № 2 демонстрируется как обобщающий слайд и как слайд для самоконтроля, третий и четвёртый слайды для  включения  учащихся в  КМД, используя анимацию слайда, слайд №5 используется как средство для самоконтроля и как наглядный образец  правильного оформления чертежа на этапе первичного закрепления изученного материала..
         Использование ИТ учителем продумано и  целесообразно. Все уроки этого учителя логически выстроены и проходят четко, в темпе. Этот урок не является исключением: показан хороший образец применения ИКТ для повышения темпа и плотности урока. 
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